

# 习近平致信祝贺中国儿童中心成立40周年强调 发扬光荣传统用心用情促进儿童健康成长全面发展 在“六一”国际儿童节到来之际向全国广大少年儿童致以节日的祝贺

新华社北京5月31日电 在中国儿童中心成立40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,表示热烈的祝贺,并在“六一”国际儿童节到来

之际,代表党中央向全国广大少年儿童致以节日的祝贺,祝小朋友们学习进步、快乐生活、茁壮成长。

习近平在贺信中指出,40年来,中国儿童中心坚守为党育人、

为国育才初心使命,落实立德树人根本任务,服务广大儿童,为培养社会主义事业建设者和接班人作出了积极贡献。

习近平强调,希望你们发扬光荣传统,团结广大儿童工

作者,做儿童成长的引路人、儿童权益的守护者、儿童未来的筑梦人,用心用情促进儿童健康成长、全面发展。

中国儿童中心成立于1982年,是改革开放后我国

第一家国家级校外教育和儿童发展研究机构。40年来,中国儿童中心各项事业蓬勃发展,累计有数亿少年儿童参加中心组织开展的各类活动。

## “鲲龙”AG600全状态新构型灭火飞机成功首飞 填补了国产大型航空灭火飞机的空白

新华社广州5月31日电 (记者 胡喆 王浩明)由我国自主研制的大型灭火/水上救援水陆两栖飞机“鲲龙”AG600全状态新构型灭火飞机31日在广东珠海首飞成功。

当日10时55分,AG600飞机从珠海金湾机场滑行起飞,完成等速爬升、平飞减速、松杆飞行、模拟进场复飞等试飞任务,在空中飞行20分钟后平安降落,飞机状态良好,操纵系统正常,各系统运行稳定。

AG600飞机是为满足我国应急救援体系和国家自然灾害防治体系建设迫切需要研制的重大航空装备,是我国首次按照民

用适航标准研制的大型特种飞机,是与运-20大型运输机、C919大型客机并称的三型国产大飞机之一。

在工程化验证阶段,AG600技术验证机相继实现陆上、水上、海上首飞,关键性能试验试飞和汲投水灭火功能验证试飞,突破掌握了气水动融合布局、高抗浪适海船体、复杂高支柱起落架等关键技术,为项目发展奠定了坚实可靠的技术基础。在实用化应用阶段,主要是开展全状态新构型灭火飞机、救援飞机研制和适航取证。

据介绍,此次首飞的AG600全状态新构型灭火飞机最大起飞重量60吨,最大载水量12吨,填补了

国产大型航空灭火飞机的空白。该型机立足于国内产业链、供应链、创新链,实现了包括发动机、关键机载系统在内的100%国内自主配套,一大批新技术、新材料、新工艺得到应用。

中国航空工业集团相关负责人介绍,航空工业将加快推动型号研制和市场化应用,积极开展灭火和救援使用模式研究,并推动应急救援指挥中心、示范运营基地试点建设,计划于2023年具备执行灭火任务能力并投入实战应用,2024年灭火飞机取得中国民航适航证并交付用户使用,2025年救援飞机取得中国民航适航证并交付用户使用。

## 2600多年前戎人王级大墓陪葬车马坑全貌显现 6马3车摆放形式罕见

昨日,记者从洛阳市文物考古研究院获悉,洛阳徐阳墓地M15大型墓葬陪葬车马坑的清理发掘工作接近尾声,考古人员共清理出6匹马3辆车,车马摆放形式罕见,在河洛地区尚属首次。

徐阳墓地位于洛阳市伊川县徐阳村,是2600多年前从中国西北迁往洛阳伊川的陆浑戎墓葬群,也是中原地区考古发现的首个戎人遗存。根据史书记载,陆浑戎自公元前638年迁入洛阳伊川,公元前525年被灭。

此次清理的车马坑,是备受关注的标号为M15的大型墓葬对应的陪葬车马坑。M15是一座春秋时期西北戎人的王级大墓,此前,考古人员在该墓葬发掘出饕餮纹铜编钟、编磬等青铜礼器。

徐阳墓地考古发掘现场负责人马占山介绍,今年2月,M15陪葬车马坑的清理工作启动,这座车马坑由“马”区和“车”区两部分组成,马匹集中摆放在坑的北侧,马车集中摆放在坑的南侧。在“马”的身后,三驾呈南北竖向排列的马车已经显现,车辆轮廓清晰完整,最前面的马车体型较大,后面两辆马车体型相对较小。

史料中有“天子驾六,诸侯驾五,卿驾四,大夫三,士二,庶人一”的记载。马占山介绍,常见的车马摆放形式是马车横向排列,每辆车前整齐地摆放着若干马匹,从而能够直观看出“车与马”的对应关系,进而确定车舆规制。然而,M15陪葬车马坑的马车为纵向排列,马车前面的马匹摆放也十分无序,目前难以判断“车与马”的对应关系。

据悉,相关清理和研究工作仍在继续。  
(据新华社)



## 旅途无烟 健康安全

5月31日是第35个“世界无烟日”,当日,包头铁路公安处在管内车站、列车开展系列宣传活动。通过展板图例讲解、发放知识手册、真实案例警示等多种形式,向广大旅客讲明吸烟对身体健康的严重损害和对环境的巨大威胁,解读在火车站、动车组列车上禁止吸烟的法律法规,动员旅客群众自觉不吸烟、主动戒烟,践行文明健康绿色环保生活方式。  
新华社记者 王泽聪 摄

## 声明

兹有信阳正和农业综合开发有限公司财务专用章壹枚(编号:4115010046557),因不慎丢失,特声明作废。